

# 将公园城市建设与时尚、文化、艺术等元素有机结合,打造都市互动花园 “挖潜增绿”,花境扮靓青岛街头

□青岛日报/观海新闻记者 刘栋 文/图



■市民游客欣赏 枯桃花艺生态园“山城花语”花境作品。

城区大面积绿化空间趋于饱和是日前诸多城市面临的共同难题,如何在有限的空间内“挖潜增绿”无疑是城市更新建设中的一道需要用心钻研的课题。

自去年起,青岛全面开展城市更新和城市建设三年攻坚行动,统筹推进公园城市建设任务。4月中下旬,市园林和林业局、市人力资源社会保障局联合举办了青岛市第一届花境大赛,以“花境扮靓城市生活”为主题,在市南区、市北区、李沧区和崂山区的公园景区、市政绿地等场所,公开征集了21块竞赛场地,由参赛企业自主设计建设。

## 沉浸式体验新场景

4月29日,第四届青岛花卉博览会暨第十八届青岛桃花会在枯桃花艺生态园正式开幕,园内的四处花境首次亮相。沿着入口直走约300米,一处以“山城花语”为主题的花境作品令游客眼前一亮。“置身其中让我感觉浪漫又梦幻,像是踏入了‘爱丽丝梦游仙境’。”在青上学的张韵迪边走边拿起相机拍照。负责此花境建设的青岛泛华园林市政建设有限公司总经理孟祥立介绍,这里原先是一处空地,为丰富游客的游览体验,特意打造了这处景观层次丰富的花境。

除了枯桃花艺生态园,在城市街头也能与独具巧思的花境不期而遇。在苗岭路和云岭路交会处,以“花漾琴里,浪吟山海间”为主题的花境作品令不少过路人驻足。“走过来的时候无意间看到的,真漂亮!”市民张女士说,现在,整座城市就像是一个大公园,常能在街头巷尾邂逅新景观。该花境相关负责人高佩佩介绍,设计通过对花境与艺术装置的组合,利用风、声、光影、嗅觉等,以形写意,通过用微地形模拟山、用艺术装置模拟浪、用镜面装置模拟海等设计元素,打造浪漫自然、现代都市与人文科教相结合,具有标杆性与可

推广性的都市互动花园。

同样把园林景观和滨海特色相结合的,还有小麦岛上以“花浪”为主题的一处花境设计作品。伴海风习习、游生态绿岛,在环岛路旁,占地200平方米的区域内,数十种植物花卉高低错落,利用巧妙的空间划分和蜿蜒曲折的汀步打造出步移景异的视觉效果,让人流连忘返。“我已经不是第一次来小麦岛了,但还是常逛常新,上次的粉黛乱子草很‘出圈’,这次又有层次更丰富的园林景观。”市民王女士和好友在花境前拍照打卡。小麦岛花境设计负责人王康介绍,考虑花境的长效性,花境主要以多年生宿根草花为主,辅助穿插一年生时令花卉,满足四季有景的需求。

## 花境应用一举多得

据了解,新花境的设计建设多以长效花卉为主要花种,采用生态可降解材料,充分利用场地现状和地形优势,将公园城市建设与时尚、文化、艺术等元素有机结合,美美与共,打造了一个又一个步移景异、疏密有致的美丽花境。

省政协委员、山东建筑大学艺术学院教授李成表示,花境设计建设对提升青岛整体城市环境形象、助力城市更新建设起到丹青妙手的作用。在未來城市更新行动中,要不断吸引更多的企业参与,在助力公园城市建设发展的同时,还能不断提升园林林业人才队伍建设水平。

青岛开放大学教授辛家鼎表示,“城市更新建设提高了全民共建共治共享的意识,在这个过程中,我听到许多生活在这座城市的人的声音,设计人员跟我说,新花境打造为他们提供了一个很好的展示平台;旅居者跟我说,他基本每天遛弯的时候都过来,城市环境好就更有愿意留下来;还有市民跟我说,他家住附近,把这里看成自己的‘后花园’,每每看到不文明现象发生的时候就会去制止。从表面上来看,建设更新的是物,而实际上,全民共建意识也会潜移默化地不断提升、不断更新。”

人民城市人民建,人民城市为人民。花境应用是解决城区大面积绿化空间趋于饱和的重要手段,是提升城市公共空间品质的重要方式,也回应了广大群众对高质量发展、高品质生活的热切期盼。



■闫浩深入基层为群众解读政策法规。

## 人民选我当代表 我当代表为人民 人大代表在身边

# 市人大代表、山东文康(莱西)律师事务所主任闫浩: 为政府分忧 为群众解难 为发展助力

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旋

最近,市人大代表、山东文康(莱西)律师事务所律师闫浩一直奔波于青岛、招远、蓬莱几个城市之间,为各地参与旧村改造项目的一线工作人员、村干部开展专项法律培训,为破解土地征收、拆迁难题提出合理可行的解决方案。

近年来,青岛发起城市更新和城市建设三年攻坚行动,大力推进旧城旧村改造建设,紧紧抓住征迁这个“牛鼻子”,依法征迁,和谐征迁,阳光征迁,最大限度让利于民、让利于企,为项目建设、产业导入以及城市未来发展留出空间。

“大量城中村列入棚户区改造项目,但是全市仍遗留了一些难以推进的‘烂尾’项目,由于不能及时按照安置补偿协议约定回迁安置,政府每年要支付巨额的过渡补助费,给财政经济带来很大负担,也损害了群众和集体利益。”为破解土地征收、拆迁难题,闫浩律师带领律师团队创新“收回集体土地使用权”的旧村改造模式,建立“村民民主表决—镇街初审—上报—国土部门审查—一级人民政府批复—一村组组织实施—依职权或依申请注销权证”的工作闭环,打造依法、依规阳光拆迁法律流程。这一模式被应用到潍莱高铁、莱荣高铁、潍烟高铁等项目征迁

中,相关经验还被推广至泰安、临沂、烟台等地,为法治政府建设贡献了专业力量。

闫浩将代表履职与自身工作紧密结合,带领律师团队深入基层一线担当“法律顾问”;充分利用律师职业的特长优势,积极开展职工维权和法律援助。他先后被评为青岛市劳动模范、山东省维护职工权益杰出律师,并被山东省司法厅授予“个人三等功”。

“人大代表不是头衔,也不是荣誉勋章,而是一份沉甸甸的责任,要时刻想着为政府分忧、为群众解难、为发展助力。”闫浩说。

# 青岛农商银行:以金融服务“组合拳”稳外贸促发展

2022年,面对不利的外部环境,青岛市外贸进出口9117.2亿元,同比增长7.4%,创历史新高;2023年一季度,全市外贸进出口总值达到1958.6亿元人民币,比去年同期增长9.6%,在全国15个副省级城市中列第六位。

外贸逆势增长的背后除了政策支持,金融也是重要助推力。作为本地法人银行,青岛农商银行积极响应人民银行、外管局的号召,聚焦外贸企业实际需求,拓展对外经贸合作空间,多措并举做好助企纾困金融工作,推动外贸保稳提质。2022年末,该行国际结算量185亿美元,代客结售汇62亿美元;2023年一季度,国际结算量实现54亿美元,同比增长19%,其中跨境人民币结算量28.22亿元,同比增长307%。



■青岛农商银行客户经理深入企业了解金融服务需求

## 多举措服务外贸企业稳订单、稳生产

针对国际贸易收款周期长、外贸企业流动资金紧张问题,青岛农商银行积极为企业办理出口托收押汇业务,企业通过港口发出货物后,即可通过青岛农商银行申请出口托收押汇,出口托收押汇比例高达95%。“这一业务不仅盘活了资金,利率也不高,很适合我们。”李宏东表示。

今年以来,青岛农商银行进一步简化融资流程,丰富产品供给,敢贷、愿贷、能贷、会贷的长效机制加快形成,帮助企业抢订单、度危机。一季度,青岛农商银行服务青岛市进出口企业数量达到5900家,较年初新增183家。

为进一步提升外贸企业融资难、融资贵的问题,青岛农商银行不断加快金融产品和服务创新。

全国首笔中泰货币互换项下泰铢贸易融资业务、上合示范区首笔中韩货币互换项下人民币贸易融资业务、中新货币互换项下新元贸易融资业务均率先在青岛农商银行落地,进一步拓宽了企业融资业务渠道,同时融资利率低于同期人民币和美元商业贷款利率3个多百分点,有效降低了企业融资成本。

该行推出了“农商汇率保”担保增信汇率避险产品,进出口企业可免银行授信、免交保证金办理汇率避险业务,中小企业办理汇率避险业务的门槛进一步降低,业务流程进一步缩短,帮助企业规避了汇率风险,及时锁定利润,解决了企业汇率避险意愿强烈但流动资金偏紧、又授信困难的难题。

此外,定位重点区域量量量打造特色服务方案,青岛农商银行创新“自贸·关保通”“上合·银关通”新型关税保函产品,以“0手续费、0担保费、0保证金”特点,精准解决企业流动资金占用问题,提高资金利用率,降低企业的货物口岸仓储成本。目前,“自贸·关保通”和“上合·银关通”已出具海关保函2780万,为改善企业进出口环境发挥了积极作用。青岛华纳食品有限公司申报

## 新产品解决外贸企业融资难、融资贵

为进一步提升外贸企业融资难、融资贵的问题,青岛农商银行不断加快金融产品和服务创新。

全国首笔中泰货币互换项下泰铢贸易融资业务、上合示范区首笔中韩货币互换项下人民币贸易融资业务、中新货币互换项下新元贸易融资业务均率先在青岛农商银行落地,进一步拓宽了企业融资业务渠道,同时融资利率低于同期人民币和美元商业贷款利率3个多百分点,有效降低了企业融资成本。

该行推出了“农商汇率保”担保增信汇率避险产品,进出口企业可免银行授信、免交保证金办理汇率避险业务,中小企业办理汇率避险业务的门槛进一步降低,业务流程进一步缩短,帮助企业规避了汇率风险,及时锁定利润,解决了企业汇率避险意愿强烈但流动资金偏紧、又授信困难的难题。

此外,定位重点区域量量量打造特色服务方案,青岛农商银行创新“自贸·关保通”“上合·银关通”新型关税保函产品,以“0手续费、0担保费、0保证金”特点,精准解决企业流动资金占用问题,提高资金利用率,降低企业的货物口岸仓储成本。目前,“自贸·关保通”和“上合·银关通”已出具海关保函2780万,为改善企业进出口环境发挥了积极作用。青岛华纳食品有限公司申报

进口的一票花生果,货值17.8万美元、涉及税款29万元人民币,仅用不到2分钟就顺利通关放行,总经理邓玉涛露出舒心的笑容,“我们用了‘上合·银关通’关税保函业务后,不仅能减少因为缴纳关税保证金引起的资金占压,而且‘先放行后征’的方式能加快我们的货物通关速度,这下方便多了。”

## 贸易便利化解决业务手续多、材料杂

青岛农商银行认真落实人行、外管局助企纾困政策,用好政策支持红利,大力落地推广外汇收支便利化,加强对有订单、有市场、有信用的企业,特别是中小微企业的金融和外汇支持。

利用跨境金融区块链服务平台,青岛农商银行办理企业付汇实现了线上化、无纸化。为平度一家农业产业化龙头企业办理货物贸易外汇收支便利化试点业务,也是山东省法人银行首笔境内运费外汇收支便利化业务。该业务简化了企业办理外汇收支材料的审核过程,大大提高了企业跨境资金收支和资金运用的效率。到目前,青岛农商银行利用跨境金融区块链服务平台办理业务8000多万美元,有效降低企业的“脚底成本”。

针对跨境电商收款特点,该行创新

推出“跨境电商通”产品,收款流程费用低、速度快、安全性高,有效解决了跨境电商企业境外收支环节多、成本高、收汇难等问题,开创了青岛市跨境电商海外仓出口收汇的便利化新模式。目前,该产品服务跨境电商企业已达160家,实现跨境电商模式出口收汇1500多万美元。

青岛农商银行交易银行部负责人表示,当前支持贸易新业态新模式,推动跨境贸易投资高水平开放等一系列政策利好已逐步释放,作为以“支农支小”为市场定位的青岛农商银行,将继续坚定不移支持实体经济高质量发展,培育跨境金融业务竞争新优势,帮助外贸企业应对外部压力挑战,为服务国家高水平对外开放和青岛市稳外贸稳外资贡献更大力量。

### 挂失声明

权威快捷省钱

- 遗失由青岛和达创意置业有限公司开具的刘秀英的首期收据一张,收据号:0001909,金额:9312.4元,声明作废。
- 遗失平度市市场监督管理局核发的平度市崔镇张卫星食品店的经营许可证副本,许可证编号:SP3702831150027894号,声明作废。
- 遗失平度市市场监督管理局核发的平度市平度市同和天卫卫生火锅城的注册证,证号:370283600127802的营业执照正、副本,声明作废。

### 公告

青岛唯真求实业咨询服务有限公司

因你单位涉嫌拖欠工资,我局依法作出青黄人社监罚字[2023]第06464号《劳动保障监察调查询问通知书》,你单位应在接到通知书之日起3日内到青岛市黄岛区人力资源和社会劳动保障局接受调查询问。因无法通过直接、邮寄等方式向你单位送达,现依法向你单位公告送达,自本公告发布之日起经过30日即视为送达。

### 公告

青岛融创融资租赁有限公司

因你单位存在未按我局要求进行整改的违法行为,我局依法作出青黄人社监罚字[2023]第147号《劳动保障监察行政处罚决定书》,决定给予你单位12000.00元处罚。因无法通过直接、邮寄等方式向你单位送达,现依法向你单位公告送达,自本公告发布之日起经过30日即视为送达。如不服本处罚决定,你单位可在本决定送达之日起60日内申请行政复议或在六个月内提起行政诉讼,但不得停止履行本决定。逾期不提起行政复议或未提起行政诉讼的,我局将依法申请人民法院强制执行。

### 公告

中筑亚太(陕西)建设集团有限公司青岛分公司

因你单位涉嫌拖欠工资及未按我局要求报送书面材料,未在规定时间内到青岛市黄岛区人力资源和社会劳动保障局接受调查询问,我局依法作出青黄人社监罚字[2023]第06083号《劳动保障监察行政处罚决定书》,决定给予你单位12000.00元处罚。因无法通过直接、邮寄等方式向你单位送达,现依法向你单位公告送达,自本公告发布之日起经过30日即视为送达。如不服本处罚决定,可在收到本处罚决定书之日起60日内申请行政复议或在六个月内提起行政诉讼,但不得停止履行本决定。

### 声明

遗失我单位公章一枚,编号:3702030510032,声明作废。

青岛融宝商贸有限公司

### 公告

河北建设集团股份有限公司

因你单位存在未按我局要求进行整改的违法行为,我局依法作出青黄人社监罚字[2023]第152号《劳动保障监察行政处罚决定书》,决定给予你单位12000.00元处罚。因无法通过直接、邮寄等方式向你单位送达,现依法向你单位公告送达,自本公告发布之日起经过30日即视为送达。如不服本处罚决定,你单位可在本决定送达之日起60日内申请行政复议或在六个月内提起行政诉讼,但不得停止履行本决定。逾期不提起行政复议或未提起行政诉讼的,我局将依法申请人民法院强制执行。

### 公告

青岛融创融资租赁有限公司

因你单位存在未按我局要求进行整改的违法行为,我局依法作出青黄人社监罚字[2023]第147号《劳动保障监察行政处罚决定书》,决定给予你单位12000.00元处罚。因无法通过直接、邮寄等方式向你单位送达,现依法向你单位公告送达,自本公告发布之日起经过30日即视为送达。如不服本处罚决定,你单位可在本决定送达之日起60日内申请行政复议或在六个月内提起行政诉讼,但不得停止履行本决定。逾期不提起行政复议或未提起行政诉讼的,我局将依法申请人民法院强制执行。

### 公告

青岛融创融资租赁有限公司

因你单位存在未按我局要求进行整改的违法行为,我局依法作出青黄人社监罚字[2023]第147号《劳动保障监察行政处罚决定书》,决定给予你单位12000.00元处罚。因无法通过直接、邮寄等方式向你单位送达,现依法向你单位公告送达,自本公告发布之日起经过30日即视为送达。如不服本处罚决定,你单位可在本决定送达之日起60日内申请行政复议或在六个月内提起行政诉讼,但不得停止履行本决定。逾期不提起行政复议或未提起行政诉讼的,我局将依法申请人民法院强制执行。

### 公告

中筑亚太(陕西)建设集团有限公司青岛分公司

因你单位涉嫌拖欠工资及未按我局要求报送书面材料,未在规定时间内到青岛市黄岛区人力资源和社会劳动保障局接受调查询问,我局依法作出青黄人社监罚字[2023]第06083号《劳动保障监察行政处罚决定书》,决定给予你单位12000.00元处罚。因无法通过直接、邮寄等方式向你单位送达,现依法向你单位公告送达,自本公告发布之日起经过30日即视为送达。如不服本处罚决定,可在收到本处罚决定书之日起60日内申请行政复议或在六个月内提起行政诉讼,但不得停止履行本决定。